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Domanda 1Domanda 1

1 nei sistemi relazionali le viste possono essere utili al fine di
Ì

1. nei sistemi relazionali, le viste possono essere utili al fine di 
rendere più semplice la scrittura delle interrogazioni

2. in uno schema concettuale può essere utile introdurre 
id d l fi di d i li l ltà di i t

SÌ

SÌridondanze al fine di descrivere meglio la realtà di interesse
3. nei sistemi relazionali, le viste possono essere utili al fine di 

rendere più efficienti le interrogazioni 

SÌ

NOp g
4. nei sistemi relazionali, le viste introducono ridondanze nei dati 

memorizzati
5 i h tt l ò til i t d

O

NO
5. in uno schema concettuale può essere utile introdurre 

ridondanze al fine di rendere più efficienti le interrogazioni NO



Domanda 2

Posiz

Domanda 2
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Domanda 2, segueDomanda 2, segue

• Vincoli non espressi (non richiesti esplicitamente):Vincoli non espressi (non richiesti esplicitamente):
– se un ciclista compare nella classifica generale di una tappa 

(cioè dopo la tappa) deve comparire anche nella classifica 
d ll t t ll l ifi l di t didella tappa stessa e nella classifica generale e di tappa di 
tutte le tappe precedenti

– Km totali …
• Nota:

– seguendo lo schema relazionale, non è rappresentata 
li it t l t i i ll ti iesplicitamente la partecipazione alla competizione
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Domanda 3, segueDomanda 3, segue

• Non si tiene conto del fatto che un ciclista può cambiareNon si tiene conto del fatto che un ciclista può cambiare 
squadra (forse invece si dovrebbe) 

• Capitano potrebbe essere un attributo (booleano) della 
l ti hi t i t l d irelationship componente, ma in tal modo non si 

rappresenterebbe il fatto che ogni squadra ha un solo capitano



Domanda 4Domanda 4

Testo

0,N

1 1

Professore Corso Materia
1,1 1,10,N 0,N

1,1

1,1

0,N

Corso di studio



Domanda 5Domanda 5

Testo

0,N

1 1

Professore Corso Materia
1,N 1,10,N 0,N

1,1

1,1

0,N

Corso di studio


